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Hí

Előfizetési dij:
Egész évre 8 Kor. Félévre 
4 Kor. Negyedévre 2 Kor. 

Kgy s/ám ára 20 till.

Hirdetmények:
hasábos petitsor egyszer 

18 till, többszöri hirdetés­
nél 14 till.

Nyilt-tér petit sora 24 fii. úmiivi is ?azfcatí Milan.

A lap
szellemi és an vagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmcntetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

,,/alainegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
aiMxsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,Lfégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ‘-nek hivatalos közlönye.
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Országos tornaverseny.
Mintha a régi olimpiai játékok újultak volna 

oh gyönyörű látványosságot nyújtott a pün- 
>Mi ünnepek alatt a székes fővárosban tartott 

tornaverseny.
Hazánk reménysége, a lelkes ifjúság színe, 

java, vonult fel a versenyre, hogy a testet edző 
küzdelmeknek árán magának, intézetének, szülő vá­
rosának habért és dicsőséget szerezzen.

Katonás feszességgel, büszke fejtartással lépdelt 
el az ifjú Magyarország az ország közoktatásügyi 
minisztere előtt, aki ismét egyikét aratta legszebb és 
egy úttal legmaradandóbb diadalainak.

Mert nincs hasznosabb, nincs nemesitőbb hatás­
sal semmi sem annyira, mint ifjúinknak testi fej­
lesztése. Hisz már a római klasszikus mondotta 
ki: „Mens sana in corpore sano“ — vagyis egész­
séges testben lakiK az egészséges lélek.

Ha tehát fontosnak tartjuk 
ielki műveltségét a lehető legmagasabb fokig kifej­
leszteni : úgy nem szabad szem elől tévesztenünk 
ezt az életigazságot és mindenkor fősúlyt helyezzünk 
ifjúink testi kiművelésére is.

Az ifjúsági tornaversenyek intézménye a fiatal­
ság testi kiképzésének már rég bevált kitűnő mód­
szere; mert felkelti bennük az ambíciót a küzde­
lemre, hogy az ország színe előtt mutathatják be, 
hogy a céltudatos számító testi fejlesztés minő ered­
ményeket érhet el.

Már a régi görögök is belátták a versenyek­
nek buzdító és nemesitő voltát és épen azért az 
olimpiai játékok mintegy ünnepként hatottak reájuk. 
Ezer és ezer ifjú versenyzett ott is az egyszerű 
cserfa koszorúért.

Nem méltányolhatjuk tehát eléggé közoktatás­
ügyi miniszterünknek azt az intézkedését, amellyel 
az országos tornaversenyeknek öt évenkénti ismét­
lését rendelte el.

gyermekeinknek

Szép az eszme és a küzdelemnek a varázsát 
még inkább emeli az az újítás, hogy a legkiválóbb 
intézet fehér selyem zászlót kap jutalmul, amely öt 
évig a kivívott győzelem dicsőségeként birtokában 
marad, öt év után pedig uj küzdelem dönti el, 
váljon a régi birtokos továbbra is méltó-e a zászló 
megőrzésére, vagy pedig új intézet nyeri el a győ­
zelem jelvényét.

Hazai intézeteink nyilván minden igyekezetük­
kel oda fognak törekedni, hogy ezt a nemes jelvényt 
a dicső küzdelemben kiérdemelhessék; mert hiszen 
az nemcsak az illető intézetnek lesz diadala, hanem 
egyúttal büszkesége lesz annak a városnak is, amely 
az intézetet magáénak vallhatja.

Letűnt már ideje annak az elavult rendszer­
nek, mely szerint az ifjúság testi fejlesztésére a 
legkevesebb súlyt fektették. Ma már az angol iskola 
példája hódit, ahol az egészséges sportok minden 
válfaját sikerrel művelik; hol a szellemi tehetség 
fejlesztésénél az izmokat sem hanyagolják el, hanem 
mindennek megadják a maga idejében a cselekvésre 
a tért, hogy fejlessze, acélozza az ifjúságnak testét, 
lelkét egyaránt.

Az erős tést könnyebben ellentáll az élet pusz­
tító viharának; a létfentartás nehéz küzdelmét több 
fizikai ereje van elviselni.

Ily kép ennek a módszernek a létjogosultsága 
minden kétségen felül áll; mert minden józan em­
bernek be kell látnia, hogy amit a régi klasszikus 
és a modem elsőrangú államok hasznosat művelnek, 
annak hatása nálunk sem maradhat el.

A sok idegen áramlat közül, amely hazánkba 
a szél rózsa minden irányában beözönlik, ez talán 
az egyetlen, amelyhez szó nem fér, amelyet egyet­
len ajk sem gáncsolhat.

Öröm dagasztja hát szivünket arra a fenséges 
látványra, amit közoktatásügyi miniszterünk buz­
galma, tudása elénk tárt és nem hálálhatjuk meg 
neki eléggé, hogy elszomorodott szivünkbe az uj

reménység zsongitó balzsamát csepegtette azzal, 
hogy látva hazánk acélos ifjúságát, már nem aggó­
dunk nemzetünk jövője felett.

A pletyka.
Van a mi társadalmunknak és különösen vidéki, 

kisvárosi társadalmunknak egy igazi nyomorúsága, való­
ságos átka és ez a pletyka.

A pletyka, amely mesteri ravaszsággal elidegeníti 
egymástól a legjobb barátokat, amely konkolyt hint a 
békés családi élet boldogságának virágai közé. A pletyka, 
amely kész a férfi homlokáról letépni a babért s az ár­
tatlan hajadon liliom-tiszta homloka felett elhomályosítani 
az erény glóriáját. A pletyka, amely még a napban is 
foltot talál s a legtisztább életet sem átalja sárral meg­
dobálni, sőt annál nagyobb éréivlvei folytatja munkáját, 
mennél leb tétlenebbnek látszik abban az eletben foltot 
találni, amely nyitott könyv gyanánt fekszik mindenki 
előtt.

És folyton ott settenkedik a kiszemelt áldozat 
körül, lesve a pillanatot, amelyben saskörmeivel bele 
markolhat annak szivébe és becsületébe. Mert a pletyka 
nem törődik azzal, hogv egy embernek talán oly bel) eget 
süt a homlokára, amelyet egy egész é/et sem lesz képes 
többé onnan letörülni. Es azután elröpül holló szárnya­
ival egyik helyről a másikra ; bekopogtat hol az ajtón, 
hol az az ablakon és a legnagyobb titoktartás Ígérete 
mellett, de a továbbadás biztos tudatában elször ny üköd ve 
es oly hangon, mintha maga sem hinné, elmondja a 
borzasztó, de alapjában véve ártatlan esetet. És azután 
tovább megy s/ájiól-szájra. Csakhogy hozzájárul meg a 
a rágalom, az irigység, a roszakarat. Mindegyik meg­
toldja a maga tetszése szerint, a hibát nagyítva, az erényt 
kicsinyítve. S jaj, százszor jaj az áldozatnak! Mert a 
pletyka könnyelmüségln I és raszakarathol tönkreteszi jó 
hírnevét, életünk e legféltetebb, legdrágább kincsét, ame­
lyet ha egyszer bemocskoit valaki, nincs hatalom, amely 
azt újból tisztára moshatná !

És ilyenkor legbensőbb énünk méltatlankodva 
fellázad a gonoszságnak ezen özöne ellen. Meg­
vetéssel és utálattal fordulunk el tőle, de. szent és el- 
mulaszthatlan kötelességünk nyíltan kikelni es bátran 
szembeszállni a pletvka démonaival s az ellenkezőnek 
kézzelfogható bebizonyításával leálcázni a rágalmazót,

A „Zalamegye“ tárcája.
apacs alatt.

— Megengedi, nagysága, hogy Marit anyjához
elkísérjem V

— Meg, de tizenegy óra előtt legyen idehaza.
Nagysága nyugodt lehet, még előbb jövünk 

haza . I’eter portás szobájában marad, ha nagyságá­
nak kellene valami . . .

— Jó, menjen csak, Róza és térjen mielőbb vissza!
A fiatal özvegy a fővárosba jött falusi birtokáról, 

Imi összes cselédségét hagyta s csak a komor náját hozta 
magával. Abbáziába szá; dekozik utazni és fővárosi tar- 
tuzko'iasát nem akarja hosszúra nyújtani. Éppen csak 
egy szer-kétszer a színházakat fogja meglátogatni s a 
divaf újdonságai iránt érdeklődni.

Köz a, a komorua, szintén meg akarta ragadni az 
alkalmat, hogy fölkeresse vőlegényét, ki néhány hét előtt 
bevonult, a katonasághoz.

A fiatal özvegy, aki cselédségével szemben mindig 
engedékeny volt, szívesen adott neki szabadságot.

Egész nap sokat járt, volt divat fiz letek ben, szabó­
nál, varrónőnél s most kitáradtan nyugszik a kerevefen, 
elmélyedve egy éppen ma megjelent kiválóan éidekteszitő 
regény olvasásában. Időközben éjfél lett. A szomszédszo- 
bában levő kis ingaóra tizenkettőt üt s a fiatal özvegy 
egészen meglepve félbeszakítja az olvasást. . .

MicsodaV Már éjfél es Róza még mindig nincs 
itthon! . . . Kilép az erkélyre, de h:ába lesi Mari és 
Róza alakjainak körvonalait. Később türelmet.lenlenkedik 
s idegesen toppant a lábával; e mozgás következtében 
meglazulnak papucsának szalagjai és a kis cipő egy el­
késett vándorlónak éppen oirara esik . . . Halk sikoj . . . 
aztán felemeli az éjjeli vándorló a leesett üteget, a leg­
közelebbi utcai lámpánál megszemléli s egészen elragadott - 
unk latszik a talált jószágtól. Hamupipőke meséje jut 
eszébe . . . e cipó be csak gyei mekiáb tér ... oly illatos,

oly í ózsás ez a selyemből készült, arannyal ki varrt pa­
pucs. A szerencsés vándorló egész bizonyossággal meg­
állapíthatja, hogy e csodás papucs tulajdonosnőjének 
pompás kis lábának kell lennie . . . Fődolog, ezt a pom­
pás lábat meg is tatáin'.

— Nos hát, tájékozzunk! . . . Ez a papucs nem 
hullhatott az égből, minthogy egyenest a kivilágított 
ablak tájékából látszott leesni; a kivilágított háttérben 
azonnal észre is vettem a p'-ani» szilhoueUát ... és 
ennek a szilhouettának úgy látszik kedve volt a papucs 
ledobásával kedélyét megkönnyíteni . . . Tehát előre, egy, 
kettő, három, rohamra!

A fiatal özvegy erkélyének leg sőt it ebb kuckójából 
megfigyelte a néma mozdulatokat és szinte kedve kere­
kedett" fedkacagni. S minthogy az éji mi vándor még min­
dig a lámpavilágában áll, tisztán láthatja.

Fiatalnak látszik, í uházat a kifogástalanul elegáns ; 
a özvegyünk meg is vallja, hogy a fiatal ember arca meg­

nyerő. Ez bátran megnyomja a kapu csöngetyüjét, minthogy 
azonban első csöngetésre nem mozdul senki, kétszer, 
háromszor is megnyomja a ház ‘-apuja előtt levő csen- 
getyügombot . , de most is sikertelenül.

Én Istenem ! Fölkelti az egész szomszédságot! Péter 
az igazak álmát alussza. Mit tegyek ? Magamnak kell a 
kaput kinyitni. S egy lábon tipegve már le is siet, liatá- 
rozottan eltökélve, hogy Rózát alaposan megfogja korholni, 
amiért hanyagságával oly határtalan zavarba hozta úr­
nőjét.

Félig kinyitja a kaput és sietve mondja :
— Ezer bocsánat uram ! Kérem, adja ide gyorsan 

a papucsomat.
Az elkésett vándor azonban nem ezt akarta elérni. 
— Valóban sajnálom, nagysád, hogy kívánságát 

nem teljesíthetem, de ez a papucs, melyet találtam, oly 
becses nekem, hogy azt felelősség nélkül nem adhatom 
át bárkinek. Kérnem kell, hogy egy kis formalitásnak 
szíveskednék magát alávetni . . . Engedje meg, hogy meg­
győződjem, vájjon ez a papucs csakugyan az ön lábacs­
kájára ilik . . . magam fogom megpróbálni.

— Lelkiismeretessége, uram, a legnagyobb elisme­
rést érdemli s minthogy az ön megnyugtatására nem 
elég, hogy engem, mint egy libát, feliában lásson állani, 
sajnos, alá kell vetnem magamat a próbájának.

Ezzel beleveti magát egy régi, rozoga karosszékbe, 
mely a kapu alját díszíti és kinyújtja kissé lábacs­
káját . . .

A papucs illik s a kései látogatónak éppen távozni 
kellene, midőn hirtelen lövés hallatszik a közelben s az 
elhagyatott Özvegy halálra sápadtan összerezzen.

— ön is hallotta, uram ?
— Persze . . lőttek.
— Í!n is azt hiszem . . . Tán rablók vannak a 

közeliién.
— Valószínűleg . . . sőt emlékszem, hogy gyanús 

alakokat láttam a ház körül ólálkodni. Alakok, melyek 
mindenre képesek.

— De nem hallottam kiáltást.
— Talán eltévesztették a célt.
— Ha ön most távozik, uram, veszélynek teheti 

ki magát . . .
— Bocsánat, nagysád, nincs más mód, csak hogy 

távozzam. Néhány perc előtt eléggé érthetően adta tud­
tomra, hogy jelenlétem nem kellemes önnek s nem 
akarnám . . .

— Őszintén megvallva, aggódom önért ... de 
magamért is . . . Komornámnak nem sokára haza kell 
jönni s ha nem veszem igénybe kelletén túl szívességet, 
kérem, maradjon addig. Csak átutazóban időzöm itt s 
házam üres.

— Boldoggá fesz, nagysád . . . Rendelkezzék velem! 
S ezzel felmennek a lakásba.

Eleinte lassan ered meg a beszélgetés, majd neki­
bátorodik az éjjeli látogató, a háziasszony követi példáját 
és csakhamar megértették egymást. A hatal ember tehet­
séges festő és a nagyságos asszony rövid idő alatt fel­
ismerte tehetsegét. Érzelmei mind bensőbbekké lettek, 
inig a fiatal ember az özvegy szépségét bámulta.

S csakugyan szép, Aievonásai egy istennőnek nem
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aki azután, mint a tetten ért tolvaj, gyáván meghunyász­
kodik és megadja magát.

De hányszor sikerül rá jönnünk, hogy kitol ered 
a pletyka ? Mindenki mástól hallotta, senki sem hiszi, 
de azért mégis mindegyik tovább adja és utoljára minden­
kinél feltétlen hitelre talál.

S a pletyka mindenütt otthonos. A müveit társa­
ságban vsak ep úgy, mint a keieskedők, az iparosok és 
nép közt, sót ezeknél meg inkább; mert kisebb látó 
körüknél fogva kevesebb anyaguk van a beszélgetésre, 
de amott élesebb, finomabb es esipósebh!

Ks a pletyka senkit sem kiméi meg. Behatol a 
paloták legelrejtettebb titkába épen úgy, mini a vályog- 
kunvhó semmitmondó érdektelen látkörebe. foglalkozik 
a királyokkal es hercegekkel épen úgy, mint az egyszerű 
polgárral. Nem kíméli meg sem a gazdagot, sem a sze 
gényt és oly régi. mint az emberiség maga.

Ks azt hiszszúk, hogy Szemirámisz függőkertjeiben 
ép úgy aranykorát élte már, akár csak kesébb XI\ . es 
XV. Lajos veisaillesi és chasyi kastélyaiban, vagy akár 
manapság, amikor sátorát szívesen f lüti mindenütt, ahol 
vsak alkalma nyiiik, hogy egy embertia becsületét aláássa 
es jó hírnevét tönkretegye.

S még jó, ha az illető nem törődve vele, gúnyosan 
kikacagja a pletykázók hiú erőlködéseit! De nem egyszer 
esett már meg, ha becsület beli dologro! volt szó, hogy 
az áldozat elemien kefségbee.-etten vergődött ártatlan­
ságának a tudatában, mig végre pisztolylövés vetett ve­
get az undok rágalmazók mérges s/iszegésenek.

S minderre az a kis nyelv kepes, amelyet sokan 
nem bírnak féken tartani. Az a viszketegvógy vezeti őket, 
hogy mindenkiről mindent legelőször és a legjobban tud 
jauak. Az újságok (értsd pletykák) iránt való vágy 
sokakban egész hajlammá, szenvedéllyé válik! Haj- 
hászszák és nem tudnak betelni vele. S mennyire leala­
csonyítja ez az emberi méltóságot!

1 >h ’ ez a kis nyelv mennyi bajnak és kellemet­
lenségnek volt már az oknzoja ! Bedig milyen szép feladata 
van! Dicsőíteni és áldani a Mindenhatót; bátorítani a 
csiiggedőt. megbocsátani annak, aki minket megbántott 
es kiengesztelni az általunk megsértett,et. Mily megren­
dítő a szó, ha ünnepélyes esküie emelkedik ! Mily ma 
gasztos, ha az ártatlant védi, a szenvedőt vigasztalja! 
Miiv rettenetes, ha igazságosan vádol és büntet! Es 
sokszor mit tesz e helyett? Káromolja az Istent; bántja 
a szenvedőt; gúnyolja a csüggedőt; üldöz: az ártatlant; 
megveti a becsületes szegénységet. De tőidig hóiul a 
gazdagság előtt meg akkor is, ha ahhoz az özvegyek és 
árvak körívei, a szerencsétlenek átkai tapadnak!

És ha a mindennapi elet gondjai és a hétköznapi 
foglalkozás után a társaságban keresünk üdülést, pihenést 
és szórakozást, nem kinálkozik-e elég alkalmasabb tárgy 
a társalgásra, mint. valakit jó hírnevében megkárosítani 
és megszólni i távollevőt, aki nem i.i védheti magát. 
Nem jut-e ilyenkor eszünkbe, hogy „ma neked, holnap 
nekem - s hogy ha mi véletlenül nem volnánk jelen, most 
talán éjien bennünket szólnának meg ep oly élesen, ép 
oly szigoiuan ?!

Nem volna-e szebb, ha müveit társaságban e helyett 
megbeszélnék az irodalom és művészet legújabb reme­
keit, méltatnák a tudomány vívmányait, hirdetnék a 
természet szépségeit?! Utazások, kirándu ásók elbeszé­
lése. a benyomás tárgyalása, amelyet egy jó könyv az 
egyikre-másikra gyakorolt, nem volna e sokkal alkalma­
sabb?! Hiszen csak szellemünk ürességét, tudásunk sze­
génységet, látókörünk szűk voltát, kedélyünk sivárságát 
áruljuk el azzal, ha a távollevők megszólásában találjuk 
örömünket! S aki felebarátjában nem tiszteli az embert 
minden hibájával és erényével egyaránt, hogy becsülje 
az meg önmagát ?

Mert a pletyka alapja, hogy mindenki meglátja

váltak volna szégyenére es szemeiből a keblében fel lán­
golt tűz tükröződött vissza.

Csakhamar oly bizalmasan csevegtek egymással, 
mintha régi ismerősök volnának. A szerelem és a há­
zasság természetesen szintén szőnyegre kerültek.

A művész hallja, hogy a szép asszony özvegy és 
kéidezni bátorkodik, miéit nem gondol ily ifjúság és 
szépség melleit uj házasságra?...

Az asszony körülményesen válaszol. Első házassága 
nem volt boldog, a férje zsarnokságával elrontotta éle­
tet A huta! asszonv illúziói oly hamar elpusztultak, 
mintha sohasem lettek volna ; ennek következtében el 
vesztette bizalmát s legalább függetlenségét akarja meg­
őrizni

A fiatal művész felette heves védőbeszédet mond 
ésannyira buzgó'kodik, mint’-a saját ügyéről volna szó; 
meggyőzni igyekszik a szép hölgyet, hogy keserű tapasz­
talatai dacára em szabad a szerelemről lemondani. Végül 
pedig így szól :

— Egy perzsa jóslat szel int az a férfi, aki vala­
mely nőtől papucsot kapott, örök hive kell, hogy marad­
jon. Szeretném, ha ez a jóslat ez egyszer beteljesednék, 
hogy mindig ez incinke papucs uralma alatt ma­
radnék.

Rábeszélni engedte e magát a fiatal özvegy?. ..
A szerelem csodákat mivel.
Az az egy bizonyos, hogy Rózát időn túl való 

maradásáért meg nem korhalták es kifogásait elfogadha­
tóknak találták.

S az abbáziai vendéglajstromba egy névvel többet 
jegyeztek lie.

És a fiatal férj Íróasztala felett szimbólumként az. 
az incinke papucs függ, mely elbeszélésünkben házas 
ságközvetitőként szerepel. Es a fiatal házaspár isaterő- 
seinek és barátainak is be kell vallaniuk, hogy a 
papucs jegye alatt is szoktak néha szerencsés házasságok 
köttetni.

felebarátja szemében a szálkát, de a magáéban a gerendát 
nem veszi észre s egy orvossága volna, ha m:ndenki a 
saját ajtaja előtt seperne és nem törődnék annyit a szom­
szédjával.

Küzdjünk bátran, a végsőig az ellen az emberi 
méltóságot oly mélyen lealacsonyító baj ellen és ha csak 
egv kis gárda akad, amely bátran síkia száll ellene, a 
pletyka megjuhászkodva vonulna vissza barlangjába és 
mind ritkábban, mind félénkebben merné elhagyni odúját !

Védekezés a jégverés ellen.
Városunk polgármestere május hó 24--ere a vároe- 

házára értekezletre hívta egybe a város gazdasági és 
pénzügyi bizottságait, valamint Janka- és Egerszeghegy 
hegyközségek válás tinányait.

A polgát mester, mint elnök, az ülést megnyitván, 
felkérte úgy a két bizoltságnak tagjait, valamint a két 
hegyközségnek választmányát, hogy a városi tanács 
részéiül előterjesztendő, közgazdaságilag nagyon is fontos 
ügyet minél alaposabban megvitatni és vélemény őket 
nyilvánítani szíveskedjenek.

Ezután előterjesztetett a város tanácsa részéről 
város határában fe.ládlitandá viharág yukru rónát kozó ter­
vezet és költségelőirányzat, mely után elnöklő polgár 
mester felkérte az együttes bizottságot, valamint a két, 
hegyközség választmányát, szíveskedjenek nyilatkozni a 
tekintetben, váljon szükségesnek tartják-e a jégvei és ellen 
való védakezésnek ezt az uj vívmányát város un k egész 
határára kiterjesztve létesíteni s miként látja jónak, 
arányosnak a vele járó költségeknek a fedezését és a 
felállítással járó vagyis egyszer és mintegy 7910 korona 
költségnek a biztosítását ?

A bizottság tagjai kivétel nélkül, a legnagyobb 
ölömmel fogadták az előterjesztést s hosszas élénk eszme 
csere után határozatüag kimondották, hogy Zalaegerszeg 
város határának, jégverések ellen leendő megvédése cél­
jából, a bemutatott költségelőirányzat, szerint szükséges 
24 darab viharágyu beszerzése, annak felállítása, szóval 
az egész rajvonalnak létesítése érdekében a szükséges 
lépéseket a városi tanács sürgősen tegye folyamatba, még 
pedig az ez ideig legjobbnak elismert, Farkas-Faragó fele 
viharágyuk beszerzési módozatai vegeit nevezett céggel 
lepjen érintkezésbe, teljes tájékozást szerezvén a beszerzés 
és fentartás költségeiről és lehetőleg kedvező, —• több 
évre kiterjedő fizetési feltételeket igyekezzék megállapí­
tani A védekezés összes költségeire nézve pedig a bizotsság 
azt javasolja, hogy azok Zalaegerszeg város egész ható­
iéban fekvő s a legelő és erdők kivételével minden mi 
velési ágú ingatlan birtoknak földadója után vettessenek j

2. Valamely tényleges állományú tengerészeti vagy 
hason rangfokozatú katonaorvos áltál a Marine-Normal- 
Verordnugs-Blatt XII. rész. 1879 ik évről szobi határo­
zatai szerint kiállított bizonyítvány a tengerészeti es had- 
szolgálati képességről a Iát óképességnek külön megemlí­
tésével.

3. Oltási bizonyítvány (az esetben, ha az a katona 
orvosi bizonyítványban nem volna igazolva.)

4. Születési vagy keresztlevél, (életkor-maximum 
20 év.)

5. Az illetékes politikai hatóságoktól (kerületi elöl­
járóság) kiáilitott belépési igazolvány, vagy az esetben, 
ha a pályázó magát a sorozásnak önként alávetette, az 
erre vonatkozó bizonyítvány.

6. Hiteles beleegyezése az atyának vagy gyámnak 
a cs. és kir. haditengerészethez való belépéshez.

7. Politikai vagy rendüli hatóságoktól kiállított 
s a pályázóknak feddhetler. előéletéiől szőlő bizonyít­
vány.

8. Füreáliskolai vagy főgvmnaziumban elvégzett 
tanuluiámokról (érettségi bizonyítvány)'vag_\ kereskedelmi 
és hajózási akadémia halvózási osztályáról szoló hizo 
nyitvány; végre

nyelvekről szóló ki­ismert9. Az esetleg 
mu'atás.

A/an pályázót, kiről 
ítélve, a fel’ételi vizsgf

idegen

a benyújtott okmányok után 
jó sikerrel való letevése 

feltételezhető, a közös hadügyminisztérium tengerészeti 
osztályánál előjeg'zik s kellő számban a felvételi vizsga­
latra behívják

A behivottak a vizsgálati helyig való útiköltségeket, 
nemkülönben esetleg vissza is sajátjukból kötelesek 
fedezni. Mindazonáltal azoknak, kiket a jó sikerrel ki­
állott vizsgák után tengerószfelöltekuvk kineveznek, az 
útiköltségeket lakhelyüktől a központi kikötőig meg fogják 
téritni

A felvételi két veinek benyújtásától kezdve a fel­
vételi vizsgára való behivatás napjáig, kötelesek a pályázók 
a közös hadügyminisztérium tengerészeti szakosztályát 
minden laI\változtatásaik*ól pontosén értesíteni. A 
fekete i vizsga tárgyai :

1. mennyiségtan és betiiszámtan, 2. mértan, 3. 
földrajz es történelem, 4. természetrajz, "». természettan, 
(i. vegytan, 7. ábrázoló mértan es mértani i a j/,8, nemet 
nvelv, 9. más valami idegen nyelv ismerete.

A mennyiségtani tantárgyak azon terjedelemben 
fogják a vizsgálat tárgyát kepezni, a milyenben azokat 
a felsőbb reáliskolákban előadják.

A felvételi vizsgák programmja J. W. Seidl és Fia 
könyvkereskedéseben Becsben megszel< zln tő.

A felvételi vizsgált szeptember első felében kezd' ci­
ki s mint közintézmény létesítésére irányult költségeket, nek a cs. és kir. tengerészeti akadémiában Fiúméban 
a város rendes költségelőirányzatába vegye fel s egyenes Ez a tengerészeti akadémia főparancsnokának elnöklese 
adok módjára hajtsa be. jmellett ezen intézet tantestületének tagjaiból álló bi-

Minthogy pedig a múlt évben a ra. kir. mefeoro-jzottság előtt német nyelven teendő le. 
logiai intézet szakértő mérnöke, a helyszíni szemle fel-j Azon pályázókat, kik a felvételi vizsgát 
vétel alkalmával oda nyilatkozott, hogy Zalaegerszeg,' sikerre I letettek, a központi kikötőben Pólóba

kiélő 
kül 1

to

Bessenyő, Gébált, Neszelej és Kaszaháza községek határát lőtt törvényszerű szolgalati kötelékbe felveszik es tenberesz-
is belevonva, egy teljes védekezési raj vonal felállításával 
ezen szomszéd községek hozzá járulá-a mellett, a költ­
ségeknek ajánylagos viselésével s mégis csekelvebb anyagi 
áldozattal ezen több községből álló vidék határa is meg­
volna védhető a jégverések ellen: a bizottság felszól ittatni 
óhajtja ezen községeket, hogy á legrövidebb idő alatt 
nyilatkozzanak, hajlandók-e ezen közös védekezésbe be- 
épni, az aránylagos költségeket viselni, melyek minden 

esetre, amennyiben velünk zalaegerszegiekkel szövetkez­
nek, sokt al csekélyebbek lesznek, minHia \ viharágyuk 
felállítását tőlünk függetlenül kizárólag a saját költse 
gükre eszközük.

jelöltekké fogjak kinevezni.
A kinevezés napjától kezdve a tengerész-jelöltek 

évi 1440 korona megállapított fizetési illetek élvezetében 
részesülnek, s az őket megillető lakpénzben, illetőleg « 
hajónlétel tartalma alatt a rendes hajókosztpén/ben, 
úgyszintén 400 korona egyenruházati putlékhanis, mely­
nek leie a tengerészjelöltté való kinevezés megtörténté­
vel azonnal, a másik felepedig tengevész-liadapióddá való 
kineveztetésfekor fog kiadatni.

Egy év leteltével a tengerész-jelöltek tartoznak a 
j tengerészeti hadapi ód vizsgát letenni s ekkor kie'égilő

A hozzájárulás megbeszélése a az ágúik elhelye 
zésére és kipróbálása végett a t. évi június 2 án délután 
3 órakor a váiosházán tartandó értekezleten magukat 
képviseltetve minél számosabban jelenjenek meg, amikor 
egyúttal a viharágyu gyáros a legtökeletesebb szerkezetű 
viharát:)'ukkai próba lövéseket fog tenni.

Véleményezi a bizottság, hogy ezen értekezlet jegyző­
könyve a csatlakozásra leendő felhívna kapcsán Bessenyő 
és Kaszrháza községeknek a járási főszolgabíró utján 
megkiildéssék, illetve ezen községekkel leendő táig'alásia 
a járási főszolgabíró felkéressók, azonkívül ezen jegyző­
könyv másolata a szóban forgó községekben lakó nagyobb 
birtokosoknak küiön-külön megküldessék.

Javasolja a bizottság azt is, hogy próba lövések 
bemutatása végett a Farkas-Faragó cég megkerestessék.

Kimondja végül az értekezlet, hogy amennyiben 
ezen, városunk határában létesítendő védekezés jóváhagyás 
végett Xalavármegye törvényhatóságához fellerjesztetik, 
ugyanaz alkalommal kérje tél Zalaegerszeg r. t. város 
közönsége a törvényhatóságot, h'gv ezen üdvös intéz­
ményt felkarolva indítson mozgalmat és minden törvényes 
eszközt használjon fel arra, hogv ezen védekezés megye- 
szerte létesittessek.

[siker eseteben 2 ik osztályú tengeiészeti hadaprodokká 
neveztetnek ki.

Teogerész-jelöltek

A cs. és kir. 
szeli szakosztálya

felvétele a csász. és kir. hadi 
tengerészeihez.
kő ös hadiig)minisztérium tengeté- 
hirdetményt bocsátott ki, melyben 

tudatja, hogy a es. sz. es kir. hadiiengereszethez fenve 
rés/jelel leket vesznek fel.

A tengereszjeleltek tengerészeti hadapi ódokká s a 
tengerészeti tiszti vizsgának letételével, az üiesedeshez 
mérten, tengereszeti tisztekké lesznek.

A tengerészjeleltekül való lél vele! iránti saiai kezű­
leg iiott es egy koronás bélyegnél ellátóit kérvények 
legkésőbb /". évi uugusztus hó lö-ig a közös hadügy 
minisztériumnál (tengerészeti osztály) nyújtandók be s a 
következő okmányokkal szerelendők fel:

1. Honossági bizonyítvány.

A gyenge emberi növény ápolása
A 1 

sonlitjuk, 
légtől, a

ha 
me- 

gi in-

isis gyermeket gyakran gyenge növényhez 
amelyet a kertész kezdetben a hidegtől és 

széltől és zivatartól naponként megvédeni, 
dósán ápolni, táplálékban gazdag földrésszel ellátni tartozik. 
Éz a hasonlat valójában találó. Agyenge emberi növényt, 
a kis gyermeket, általában véve nem kertész, hanem 
kertésztié ápolja, éjjel-nappal nem gondolván másra, mint 
a kedves sarjnak ápolására. Mint egy növényre, melyet 
ápolnia kell, fényt és világosságot ereszt rá, megvédi 
télen a hidegtől, nyáron a nap forró melegétől, nem 
kíméli tőle a vizet és a legjobb étellel táplálja E llő 
mennyiségben. Természetes, a kis növény a saját erejéből 
veszi a földből gyökerei által a szükséges táplálékokat, 
inig a kis gyermeknek úgy kell azt. adni megfelelő 
mértékben.

Az anyának — mert őa godos kertésztié —értenie 
kell szerepéhez, ha a kis növényt erőteljes állapotban 
akarja felnevelni. Pontosan kell tudnia, mi jó a kis 
gyermeknek és mi árt neki. Nem szabad semmi Iá vadságot * 
sem kímélnie, ha a megfelelő táplálékot kél! előállítania. 
Természetes, hogy céltudatosan kell feladatát betöltenie. 
Azonban a képesség emberkertésznének lenni, nem 
jón maga magától. Az anyának magának tanulnia és 
gyakorlat utján egyet-mást elsajátítania kell. Miután jó 
könyvekből a szükséges elméleti ismereteket megszerezte, 
gyakorlatilag kell dolgoznia, hogy azokat a kis gyermekre 
nézve hasznosakká tegye. A: ö földjük, az ö világuk a 
gyermekszoba.

Itt van kezdete a gyermek ápolásnak. Itt kell a 
gyenge csirának gyökeret vernie és kis törzsökké fejlődnie 
Es erre a célra elsőrendű a táplálás kérdő e; mert 
mindenek elölt a kis testnek minden részében kell növe­
kednie, erőben fejlődnie, és azután, az első év befejezte 
előtt saját lábaira állnia. Az állatnál és növénynél jóval 
lassabban fejlődik a magasabb lény, az ember, kezdő 
gyermekkorában, azonban annál biztosabban és tartósab-
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ban fejlődik 
mellett.

egész organizmusa megfelelő táplálkozás

Pb höl látható, hogy első sorban az anyatej szükséges, 
semmi állati tej, semmi tej preparátum sem képes az 
noatmet tökéletesen pótotni. Azonban gyakran az anya 

N, s abban a helyzetben, hogy gyermekének ezt a 
.•■iálékot adhassa vagy gyermeke részére drága dajkát 

! hasson. A tehéntej azonban nem ment mindig bizonyos 
. .I;us bacillusoktól, igv a tuborkoluzis bacillusoktól,

■ azt a legjelesebb szaktekintélyek napjainkban be 
■,\itották. A kisóvleteések alkalmából arról győződtek 

ín igv e bajtól teljesen mentes a kitűnő sveici tehenek teje, 
fihenek fent a tiszta hegyi levegőben, az alpesi kitűnő 
n legelnek az év legnagyobb részében és kevés 
.gének az istáitokban. Ez az egészséges, kövér tej, 

dlapotban vagyis cukorral sűrítve fő alkotó része 
óta ezer és ezer család által annyira kedvelt 

színek, amel\ tartalmánál fogva a gyermeknek 
s táplálékul szolgál. Jó előnye hogy a sokszor 
,s tehéntej ehhez nem szükséges, hogy kellemes 
.iiven emészthető és tartható, 

iv'itge gyerrneknövényre nézve a régi, egyszerű 
11. tlen »Nestlé-liszt« a megjavított tej-cvibak- 
iban kétségkívül a legjobb táplálék. Dr.

4.055 kor. 29 fill, bevétellel, 3.152 kor. kiadással s igy 
903 kor. 29 fill, remélhető pénztarmaradványnyal irá­
nyozták elő.

k
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Ipar- és kereskedelem
Honi ipar pártolás.

Matlekovies Sándor a Turul gyár ügyéből kiindulva, 
;t kérdéssé! loglalkozik. mi módon volna a honi ipar

vlS 
elve

megsziimethető es 
es a

CS meg,

érvényesíthető
magyar

következő

HiAratalos-rovat-

alalt űzött 
:.r pártolásnak 
ikluziora jut :

Kényszereszközökkel a kormány vagy a tői vónyhozas 
éren keveset tehetnek. Elsősorban maguk az iparosok 

mák hivatva a honi iparnak a nagy közönséggel való 
u kedvel tetősére, még psdig az által, ha igyekeznek 
ki ismeretesség, pontosság es megbízhatóság tekintetében 
közönség igényeit kielégítem

Másodsorban a keieskedőktiek jut az az igazán 
.las lőladat, hogy ki lesve a közönség kívánalmait és 

ulmáin ózva a hazai iparosok helyzetét, a mennyire 
hetseges — természetesen anyagi károsodásuk nélkül 

a hazai iparcikkeket hozzák tóigalomba.
Haimadsoiban gazdagabb és vagyonosabb polgár­

aink kötelessége a hazai ipart -- meg ha drágább 
minél többször igénybe venni; mennyi pályadíj,

; itvany es másfele jotekonyságos nagy összeg kerül 
én vagyonosabb osztályunk ieszeről miért ne lehetne 
ii ipái fejlesztésére is néha néha áldozni ?
Es végül mindezekhez csatlakozik az összes népesség, 

k társadalmi utón folytonosan azt kell fülebe zen- 
Honi cikkeket használjunk“.

A ipar korlátozása Az igazságügy miniszter 
kőiéből evek óta felhangzott sok teljajduiás 

— mai régebben toglalkazik azzal a 
a jövőben a rabok munkaköre olyan térré 
mely nein sérti többe a hazai kisiparosok 

; zt tudvalevőleg úgy akaija a miniszter meg- 
hogy a börtönökben éstogházakban araboknak 

bb részé foglalkozzék az ipái ral es ezek is oly 
:■ ntkfct készítsenek, amelyek előállításával Magyar- 

... .a ez időszerűit egyáltalán nem, vagy csak igen 
-'.;u foglalkoznak. A zabok másik nagyobb részét a 

i ..'/.ter a lökimívelésre kivanja szorítani, mert a tapasz­
ai azt mutatja, hogy a börtönök lakóinak nagyobb 
,-ze ugvis a fóldmívelessei foglalkozó alsóbb néposztalyból 
1 ul ki. A miniszter tekintettel aira, hogy a kisiparosok 

mindig nagyobb es nagyobb mozgalmat fejtenek ki a 
rabipar ellen, fokozatosan már ez évben megszünteti a 
rabok ipáii foglalkozását. A kormány — mint értesülíink- 
a kerületi bői tűnök közelében nagyobb mennyiségű földet 
vesz a iáitok foglalkoztatásának céljaira. Ez ügyben a 
közel jövőben ankét lesz az igazságügy minisztériumban, 
amelyre meghívják a böitönök és fogházak igazgatóit is. 

A kereskedő tanoncok vizsgálata. A zalsegerszegi

I.
Közhitté teszem, hogy az 1901. évi 111-ad osztályú 

kereseti adóra vonatkozó kiszámítási javaslatokat tartal­
mazó lajstrom a városi adóhivatalnál b napon át, vágj 
is f éyi május hó 28-tól június hó 4-ig bezáróiag köz­
szemlére kitetetett, a mely a hivatalos órak alatt bár ki 
által betekinthető.

Zalaegetszegen, 1901. május 28-án.
II.

Közhitté teszem, hogy az 1901-ik évre szóló IV-ed 
osztályú kereseti adó kivetési lajstrom az 1883 évi 44.

c. 16. §. értelmében, a városi adóhivatalnál 8 napon 
át. vagyis f. évi május hó 29-től junius hó 5 ig bezá­
rólag közszemlére kitétetett, a mely a hivatalos oiak 
alatt bárki által betekinthető.

III.
Zalaegerszeg rend. tan. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy Zala vár megye törvényhatósági bizottsági közgyűlése 
Zalaegerszegen 1901. május 13-án és folytatva tartott 
8759/ni. 901—238 jk. számú határozatával Zalaegerszeg 
r. t. város képviselőtestületének 1901. január 24-én 
hozott azon határozatát, melyiyel a tervrajzban kitünte­
tett ingatlanoknak a zalaegerszegi állatvásáitér ineg- 
nagyobbitása céljából megvásái ólja, — jóváhagyta. Ezen 
jóváhagyó határozat az összes vonatkozatos iratokkal 
együtt a v. főjegyző irodájában 1901. május 28-tól 
ko/.dve 1901. június 12-ig azaz : 15 napon át az eset­
leges megfelebbezhetés céljából közszemlére kitetetett es 
ezen közszemlérekitétel szabályszerűen kihirdettetett.

Zalaegerszegen, 1901. május 29-én.

Frigyes főherceg 6 tábornokkal. 21 törzstiszttel és 7 fő­
tiszttel Vasvár és Zalabér között gyakorlati utazást tait 

Vármegyei tisztviselők mellékjárulékainak fel 
emelése tárgyában a m. kir. belügyminiszter a követ­
kező leiratot intézte a törvényhatóságokhoz : „A vái megyek 
régi idők óta állandóan kifejezést adtak felirataikban 
azon meggyőződésüknek, hogy azgegyes tisztviselői alia 
aukhoz kötött, hivatalos .endeltetessel hiro mai átalányok, 
mint a fen ufó gó életviszonyoknak meg nem felelők, 
magasabb összegben lennének megállapitandok, egyúttal 
ily'célból az állami pótjavadalmazás emelését is kérel­
meztek. Részemről a vármegyék ezen kérelmét r élj es met lek­
ben indokoltnak találom cs mert úgy vagvok meggyőződve, 
hogy a vármegyei tisztviselők, seged es kezelő személyzet 
törzsfizetézének állami pótjavadalmazás utján tölteni s e 
évben országszerte befejezést nyert felemelése az elérni 
kívánt eredményt tényleg csak akkor lógja biztosítani, 
ha az átalánnyal ellátott tisztviselők, hivatalos jellegű 
kiadásaikat a‘ sajátjukból fedezni nem lesznek kény re­
lének : elhatároztam, hogy az úti, irodabér és irodaáta­
lányokat, valamennyi vármegyeoen megfelelő állami pót 
javadalmazás utalványozásává', a részemről itelkiiló/he- 
tetlenül szükségesnek látott összeg erejéig kiegészítem, 
illetőleg felemelem.

Eljegyzés. Hanti János megyei árva széki jegyző 
eljegyezte Kozári Kornéliát Budapestről, llj Riedel may ei 
János m. kir, posta- és távit da tiszt eljegyezte Császár 
Mariskát Szépeikről.

Az országos ifjúsági tornaversenyen, amelyet a 
pünkösdi ünnepek alatt Budapesten tartottak, a csáktoi- 
nyai áll. taniteképző is részt vett 48 növendékével. A 
versenyek között két lóverseny volt; mindkettő csajui- 
verseny 10 -10 tanulóval. Az első nap volt a főbb 
esc portverse ív, ívvezet esen a magasugrás összekötve 
súlydobással a távolba s versenyzett 84 intézet. A küz­
delem legelső díj i egv selyemzászló volt, melyet a sza­
badkai közs. fógyuuiasium vitt el. E küzdelemben a 
Csáktornyái tanítóképző az összes 84 versenyző intézet
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Helyi, megyei és vegyes hírek.
felsége a király 

kir. járásbironak
m ege ii-

hog v
intéz- 
berek 
h ázi 
a kis

kereskedő tanoncok évzáró vizsgálata í. hó 9-én d. u. 3 
urakor fog megtartatni, melyre az érdekelt közönséget 
tisztelettel m eg hi \ ja az iskola igazgatósága.

A házitüzhely védelme. A kisiparosok a kisgaz­
dákkal szövetkezve, még a választásak előtt mozgalmat 
indítanak a házitüzhely védelmének (homesteadal) tör­
vénybe igtatasa mellett es minden lehetőt elkövetnek, 

h r enyhatóságok ebben az irányban feliratokat 
a képviselőházhoz. Ez a mozgalom a kis em- 
apjának a megmentésére irányul. Ez a szükséges 
oknak az elárverezéstől való megmentése, mely 

berek és az apró existenciák százezreit mentheti 
-eg a vagyoni és erkölcsi randástul. A házi »üzhely \é 

>.u-lm ét legelőször az Egyesült-Államok iktatták törvén /be, 
tneit belátták, hogy a szocializmus ellen a kisvagy onu 
polgári elem erkölcsi és vagyoni megerősítése a legcélia- 
vezetőbb eszköz. A legelső törvényhatóság, mely ezt a 
kérdést napitendre tűzte, Szabadka, hol a javaslatot az 
áprilisi kö/gyülésén tárgyalták.

A keszthelyi ipartestületi betegsegélyező pénztár 
Oppel Karoly igazgatosagi elnök elnöklesével tartotta évi 
rendes közgyűlését, amelynek első tárgyát a pénztári 
számadás előterjesztése képezte, amely szerint az évi 
bevétel 3.178 kor. 75 fill., a kiadás 2.462 kor. 63 fill, 
s igy a pénztári maradvány 711 kor. 12 till, volt; a 
betegsegelyező pénztár vagyona a beterjesztett merleg 
szeiint 5.695 kor. 34 fill., melyből 2.692 kor. 91 till., 
takarékpénztárban van elhelyezve. A közgyűlés a jelentést 
tudomásul vette s a számvizsgáló bizottság javaslatához 
ke pest a pénztáritoknak a felmentvényt megadta. A 
1. évi költségvetést az igazgatóság javaslatához képest

Legfelső elismerés. 0
gedte, hogy Filípich János letenyei 
nyugdíjaztatása alkalmából az igazságszolgáltatás terén 
teljesített buzgó szolgálatáéit legmagasabb elismerése 
tudtul adassek.

Alakuló gyűlés. Az alsóleudvai választó kei ült then 
a szabadelvű párt szép száron közönség iészvétele mellett 
a héten tartotta Alsólendván, a kerület székhelyén, ala­
kuló ülését, amely en kép\ isi Ive volt a vidék i< Az ülésen 
Magethy Gézát elnöknek, Hajós Mihályt, dr Laubhaimer 
és dr. Wollák Adolfot alelnököknek választották meg. — 
A párt megalakulása után Mandel Pál, a kerületi ország- 
gyűlési képviselője tartotta beszámoló beszédét, amely 
általános helyesléssel találkozott s egyúttal az alakulló 
gyűlés felkérte őt a jeleltség elfogadására, amire szives 
készséggel vállalkozott. A gyűlésből Szólt Kálmán minisz­
terelnökhöz, továbbá dr. Wlassics Gyula vallás- es köz- 
oktatásügyi miniszterhez és Darányi Ignác földmivelésügvi 
miniszterhez üdvözlő sürgönyöket küldtek.

A Keszthely-tapolczai h é vasutügyben — 
mint krtesiilUnk -- örvendetes fordulat állt he, amennyi­
ben Hertelendy Ferenc országgyűlési képviselő elismerést 
érdemlő fáradozásának sikerű t a kereskedelemügyi ni. 
kir. miniszternél kieszközölni a létesítendő Készthely- 
tapolczai h. é. vasútvonalra külön segély képen — posta 
megváltás — cimen 16.000 koiona és külön államsegély 
címén 32.000, összesen tehát 48.000 korona államsegélyt. 
Tudatjuk egyúttal, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
felhívta Stein Miklós budapesti lakost, a szóban forgó 
vasút, tervezőjét, hogy az engedélyezésnek 8000 koronát 
kitevő biztosi tékát mielőbb tegye le.

Iskola látogatás. Mártonffy Márton vallás- és 
közoktatásügyi miniszteri osztályianacses, ipariskolai oi- 
szágos főigazgató, Nagykanizsán meglátogatta az iparos 
és kereskedő tanouc iskolákat dr. Rot-cIliid Jakab ipar 
iskolai bizottsági tag kíséretében A főigazgató mindkét
iskolánál a tapasztaltak felett teljes megelégedésnek adott, 
kifejezést.

Keszthely város képviselőtestülete Nagy István 
városbirú elnöklete ólatt tan ott gyűlésén Gaál József és 
társainak a csatornázásra vonatkozó tervét a kiküldőt 
bizottság javaslatához képest elfogadta. — A járási iő- 
szolgabiróság megkeresésére a váiosi rendőrök számát 
egygyel szaporítja. -- Az alispánt hivatal megkeresésért 
utasította a közgyűlés a városi ügyészt, hogy a légi 
gazdasági tanintézet épületének a megye névéről a város 
nevére való átíratása végett a szükséges lépéseket tegye 
meg. — Az alispáni hivatal felhívta a várost, hogy a 
katonai tiszti lakásokat természetben szolgálja ki. Mive 
azonban a városnak természetben kiszolgálható lakásai 
nincsenek, a közgy űlés egy bizottságot küld Bogyay Máté 
kerületi országgyűlési képviselő vezetése mellett a hon­
védelmi miniszterhez azzal a kéréssel, hogy a keszthelyi 
hon véd tisztek részére az állampénztárból lakbórpótléko 
utalványozzon ki. Ha a kü’döttség eredménytelenül járna 
el, úgy a vármegye törvényhatóságát keresik meg, hogy 
a katonatisztek lakbéréhez a katona beszállásolás! megyei 
pótadó alapból jáiüljön hozzá.

Miniszteri biz’os. A kereskedelemügyi in. kir. 
miniszter a folvó tanévi érettségi vizsgálatra miniszteri 
biztosi minőségben dr. Taizs Károly soproni kei eskedeln i 
és iparkamarai m. titkárt a nagykanizsai izr. felső keies- 
kedelmi iskolához és Zaluwszki Andor kö/ponti szolgálat 
tételre beosztott kir. szakiskolai igazgatót a >alaegerszegi 
állami felső kereskedelmi iskolához küldötte ki.

Katonatisztek gyakorlati utazása. F. hó közepén

között (g\mnasiumok, reáliskolák, felsőkereskedelmiek, 
tanítóképzők és polgáriiskolák) a hetedik heh re kii/dötte 
fel magát, miért diszokh velet kapott intézeté szárnál;».
A második nap lóversenyen hátomféle játék volt, méh 
játékok közül a Csáktornyái tanítóképző íüleslabdá\al 
versenyzett a debreceni református tanítóképzővel szem­
ben. A küzdelem erős volt. mert a debreczeniek minden 
ügyességüket és erejüket felhasználták, hogy a g\özei­
met biztosítsák maguknak, de a Csáktornya iák sem hau' 
ták magukat s igy a 20 percnyi idő alatt eljátszott 9 
játék közül a esáktornyaiak megnyertek hatot, a deb- 
i eezeniek hármat. Ennélfogva a küzdelem a Csáktornya- 
iák előnyére dőlt el, a miért az intézet egy második 
díszoklevelet nyert, a küzdőcsapat minden tagja pedig 
éremmel lett kitüntetve. A küzdők voltak : Gyaimati 
József, llorényi Károly, Illa Dénes, Iványi Dezső, Janka 
István, Király Mihály, Lütár István, Valaki József, \ ago 
György és Vitay Kálmán. Ezen főversenyeken kívül az 
összes egyéni versenyekben is részt vett a csáktorm ai 
tanítóképző, még pedig a futásban versenyzett 3 nővén 
dók, kik közül érmet kettő nyert: Lütár István cs 
Telkes Endre. A mászásban versenyzett 2 nő vend 
érmet nyert \itay Kálmán. A lüggesztesben sz u.én 

ketten versenyeztek és mindkettő győzőt s élemmel 
lettek kitüntetve, névszerint Janka István es Mihaiecz 
József Tehát hét versenyző közül győzőként kér üt ti <fi 
növendék, a mi igen szép eved meny, ha figyelembe \esz- 
szük, hogy minden 10 versenyző kö/üi csak hálom nrel­
letett érmet. A Csáktornyái tanítóképző intézet nyert 
ehát két diszokmánvf és 15 érmet. A győztes tanító 

növendékek túlnyomó részben Zalamegyeiek es \ ás­
ni egyelek.

Harcas/ati tanulmányul A m. kir. hon véd keni let 
tábornoki kara, az összes törzstisztek és törzstiszt-jeleltek 
iáicászati tanulmányúton vannak május 2S-ika óta /in na 

altábornagy vezetése nedleit. Két csoportra \annak ^ fel­
osztva ; egyik csoport Yes/ptémböl. a másik jiedig Nagy­
kanizsáról indult meg. Tapolczán fognak f. hő 3-áu ta­
lálkozni, ahol a tanulmányút megheszelese lesz.

Ifjúsági majái S. A zalaegerszegi poigáti leáll) és 
felhő kettskedelmi iskola tanuló ifjúságának szokásos 
pünkösd hétfői tavaszi mehtsága a Kaszahá/i kertben 
hagyományos jó kedvvel és széj) számú közönség ies/v 
tele melleit folyt le; este sikerült tűzijátékot rendeztek ; 
a mulatság éjfélig tartott, amikor a közönségnek meg 
ott maradt tósze, valamint a tanuló itjusság haza vonult. 
Az erkölcsi sikerrel vetekedett az anyagi, amennyiiien a 
bevétel 368 kor. 80 fill., a kiadás 138 kor. a igy a 
iszta jövedelem 230 kor. 80 till volt. A táncmulatság 

alkalmával felül fizetni szívesek valónak : 1 dvardv lgnacné 
7 kor., dr. Grauer Adolf és neje o kor. 80 fill . Kummet 
Gyula 3 kor. 80 till., Desits Géza, Nemeth Géza, Brei­
sach Samu 2.80—2 kor 80 till., dr Szigeti,y Elemer, 
Balassa Benőné, \ as Jenő, Németh Gábor (( sc.cs). Juhász 
József, Fi-cher Emil, Kende Arnold, X. á 2—2 kor.. 
Hajnal Stefanie, Somogyi N„ dr. Fiúst. Beta, Bal) B,-la 
160—1 kor. 60 till, Margineán Sándor, \ őrös Gyula, 
Kovács Aladár, Rechniu Sándor 1—1 kor., N.N., N N , 
X. Y., Zöllner Izidor. N. N., Grész Károly, Mattuschek 
Richard, X. Y., Singei Sándor, Kőrösy Sándor, Kim 
Vilmos, Neumann Albert, Lázár Antal. N. N SO - 80 
fill, Jámbor Sándor, X. Y, S/alay László, dr. f í itz 
József, Morandini Thmas, Tanár Ignác, Kosztelitz Murne, 
N. N., Kardos Samu. Hagymás«’ Gyuláné 60—60 túl., 
Pochiier Ferencné. Medvésy Gyula, Gyarmati \ ilmosiie 
íssoó Alajosnó. Lendvay László 40—40 tili.. Kluger Ig- 
nácné 30 till., Rechnitzer N. 20 fill.. N. N 10 fill., 
összesen 73 kor, 60 till. A szives felültizetőknek kegyes 
adományukéit, hálás köszönetét fejezi ki a két tanintézet 
tauári tesitiilete.

Jotékonycélu mulatság. A nagykanizsai keresztény 
jótékonv nőegylet f, ho 9-en a sörgyáii parkban sajat 
alaptőkejenek a gvarapitására többrendbeli szót ,kozással 
egy bekötött zártkörű, jotékonycélu juuiálist rendez, amely



cl. u. 5 órakor kezdődik egy korona belépő dij mellett, 
gyermekjegy 50 fillér.

Köszönetnyilvánítás Ozv, Handler Istvánná u 
nagysága a polg. leányiskola segélyegyiete céljaira 4 azaz 
négy koronát ajándékozott, mely szives adományért hálás 
köszönetét mond a segélyegylet nevében Body József.

A nagykanizsai tanítói járáskor tavaszi közgyű­
lés.'! Nagykanizsán tartotta Hajgató Sándoi járásköii 
elnök elnöklete alatt, aki a közgyűlést köztetszésr. aratott 
tartalmas beszéddel nyitotta meg. Gyakorlati tanítást 
Ahnási János nagykanizsai áll. elemi iskolai tanító tartott 
negyedik osztályos növendékeivel a közönséges törtek 
osztásáról; a sikerült előadáséit a kiküldött bíráló bi­
zottság javaslatához képest a közgyűlés jegyzőkönyvileg 
fejezte ki elismerését. — Ezután S/a lay Sándor nagy- 
kanizsai áll. el. isk. igazg. olvasta fel Körmendi Pál langvizi 
tanítónak „A tanító életből“ vimü humoros dolgazatát, 
amelyért úgv a szerzőnek, mint a felolvasónak köszö­
netét szavaztak. — Hajgató Sándornak „Az állatvéde­
lemről” címen rongirt. mindvégig nagy figyelemmel hall­
gatott és általános helyesléssel fogadott dolgozatát Farkas 
Vilma nagykanizsai áll. elemi isk. 'an if ónő olvasta fel; 
a közgyűlés mindkettőnek jegyzőkön} vileg fejezte ki kö­
szönetét. llánekorich János nagykanizsai áll. isk. tanító 
„A festi fenyítés az iskolában“ cimíi tételt oly alaposan 
es kimerítően dolgozta fel, hogy a közgyűlés elismeré­
seitek kifejezése mellett ahhoz egész terjedelmében hozzá­
járult.

Uj magvizsgáló állomás. A gazdaközönségre oly 
nagv haszonnal járó megvizsgáló állomások számát a 
fölnmivelésügvi miniszter a lámáidul egygyel szaporítani 
fogj', amennyiben legközelebb Vas vármegye székhelyén, j 
Szombathelyen dilit fel ily magvizsgáló állomást.

Érettségi vizsgálat A za langer, ze gi felső keres­
kedelmi iskolánál a 1. 1900 1-ik iskola évi érettségi 
vizsgálatok szóbeli része f. Ivó 1 év, 17. és 18 k napjain

Kanyaró járvány. Ttiskeszenfgyörgy községben a, Lássunk egy k ■ ;.- ■ un/amot ;■ házilag Készült i 
kanyaró fel tépett, az ottani iskolákat bezárták. . lie - kev -rék és a di v I>oi

" készült permetező anyag között, csak a íGajdonságokat 
véve figyelembe.

A házi ag készült rézgálic keverek készítésé hat, 
rozoft ügyesség t és szakismeretet igényei < eseL-h 
hibával, melvet a permetező anyag el készítésénél elkö­
vetünk, igen éizékeny károkat okozhatunk.

Vízbe faliás. Kulcsár István becseim!}i lakos az 
utcai utárok vizében megfulladt, Réz Gábor 20 éves 
zalavári lakos orv halászás közben a Zalába bukott és 
és belehalt.

Piaci gabona árak városunkban május 81-én 80 
kilogrammonként: búza 7 20—7 48 kor., rozs 0.60 -6.80 
kor., árpa 6. - 6 80 kor., zab 6.80—7.20 kor , tengeri 
5.70 — 6. korona.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti mag- 
kereskedő értesítése szerint Budapesten 80 kilogrammon- j 

1 ként: vörös lóhere elsőrendű öregszem fi 62—66 kor., j 
közép minőségű 50—54 kor., gyengébb minőségű 48 —50 | 
kor.; lucerna magyar elsőrendű 42—14 kor , középminő­
ség ü 40 -42 kor.; francia 65—70 kor., olasz 5 • 
kor.; muhar 9—OVs kor.; baltacím 18—14 kor.

május 26 án a hivatalos adatok alapján : H-pfene: Sár­
mellék 1 u., Paisszeg 1 u; veszettség: Üabroncz 1 u.. 
Zaiaeidőd 1 u.. Zalaegerszeg 1 u ; sertésorbánc: Szécsi- 
sziget 1 p., Mindszentkálla-Kisfalud 4 u , Bak 3 u.. 
Sunnve 8 u.; sertésvész: Zolaszántó 5 u., Marócz 1 u.,
Kafka 1 u., Győrfiszeg 4 u., Mi lej egy házszeg 2 u., N" a piát fa 
7 u., Pál fiszeg 3 u., Kózsásszeg 3 u.,Szőcz 12 u, Gyűrűs 
7 u., Kasza háza 3 u.

A Készítés körűimé:. v essége h áír;Uta tja a munkát.
sok időt vesz igénybe s h,a megmarad. ha sziiáÜiatatlaiina
"válik

Az ajánlott lemér ősi módszere k íszerint elkészítet t
oldat so ha sem megfelelő s különb!sen ha nagyob meny-
nyiségüí: készítünk, a leg:nagvoi)h va lősz in üség S/e| Ilit
maró ha Gnu lesz.

.'.linden kg. rézgálii i a 1 kg. o•get:ett im*-/ vau s/á
rmtva ! 'vájjon íe mérik-e a sziik>aj rn ‘get y A
legtöbb gazda néni! lé* ; gv ük fel, hogy kiégetett m ‘sz
könnyel)!o s }) lóié töbii •megy I Kg. s írlyra. mintha
vannak közte félig kié.ogi ;tt vagv eg v"áC lián ki nem
égetett darabok, amen me a vizem nem oldódnak.

A mész kiégifés- fokát irgv ránézve nem leim. 
meghatározni s így a gazda nem kepes megítélni, vájjon 
adta e a szükséges mennyiséget az oldathoz. Nagyobb 
mennyi-égii oldat kcGzifésvnéi, aha: 50 -100 kg mész« t 
hat/nálunk fel, a legjobban kiéget ei; mos/, mű is marad 
oldhatatlan részecske vissza.

az.da, különösen a kisbirtokosok, nem i>
■onéróM .8

amelvek

Tanítói gyűlés. A szómbathelyogyházniegyei róni. 
katli tanitc-egve,síilet novai esperességi köre f. hó 5-én 
Pákán tartja közgyűlését, amelyen ./évsek Gusztáv pákái 
tanító gyakorlati tanítást fait, Be.-lény i Miklós lerdii és 
Vogiincsics Nándor pákái «anitók pedig felolvasást tar­
tanak.

IRODALOM.
Uj zenemű. Huber Gyula jeles zeneszerző ismét j

A légtől 
! haszná; égetett

szó sím. n.

tezo o

számát. Száll az ének szájról-szujra címmel hat eredte i 
magyar népdalt szerzett es adott ki. Ara 2 korona. A 
dalok zongorára akként vannak alkalmazva, hogy azokat 
ének nélkül is el lehet játszani, minthogy a dallamhangok 
a zongora részben bentoglaltatnak.

A ,,Zenelö Magyarország“ zongora és zend mű
I folyóirat lü-ik füzete tartalmazza a következő darabokat:
! 1. „Künn a sorház kaszárnyában“ népdalt, 11. Yvon- 
! Keizinger Iván „Sir is, nevet is“ Polka inazurkaj.it. Ili 
• „Ixákoczy indulót“ négy kézre. Minden száma hasonló

tett vneszet, h an ein öltöt t meszel.
V si-1 ik úgy te!>/. bele e^vj ; ír ka mik

át V za meg eMiiek j'tGib; r. ilngv
11 o k K 1 j ülnek igv ki, atTÓ! eieg;
S('í ,-í : ; i) község

nit
.1

r -
IIZ

szőlőssel

Nagy tűzoltó ünnepélyt rendeznek Keszthelyen | gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyaroiszág-
' “ Előfizethetni negyedévre 3 koronával a „ZenélőInak“augusztus 18-án. amely napon a Zabnál megyei tűzoltói

j b ni, n perim rezes után 7 s nap múlva.
A mi a hatást illeti, a/s ősszel látjuk a szegőn-, 

tőkékén, amelyeket nemcsak a p-uonospoia. de a permi- 
fezes is alaposan megde/sinált.

\ajjon vizsgálják-e az oldatot kcuihuGGra n.-zve y
A kisgazda egyáltalában ívni s nagyobb szőlős­

gazda Ságokba n is csak itt ur. A legtöbb helyen í«*méi ik 
I az anyagot s minden további n ükül permeteznek vele, 
vagy szemméttó'.re határozzák meg az oul.it jóságát.

Ilyenformán küiőnvs -n az ei-o p->vn« *teze< után -i
lapiremlen vau.

II r*k.
gyönge Ív ml) és iiajtásvég x icg v/s.oes, 

X „ bordói-vioi“ -bői készszövetség Keszthelyen tartja évi rendes közgyűlését, amely ^a8>aiorszag (Kiökner Ede) zeneműkiadóinvatalában j v>,
találkozási helye szokott lenni a vármegyei tűzoltó egy-1 *U(iapest VI. Csengéi) utca 62 a., honnan megismerési el g
leteknek. A közgyiiiés alkalmával disziélvonulást rendez- lUUtat\án) füzetei 60 tilléi beküldése ellenében küldenek ,,,x a j00)j,j,el-/.se[e5>iuj ;</ , u,

. l. ____ ! m „ t i... . .1-------I. L . - A; ............1 . i.. * . * A mnnvTfii« Uí, -A 1nek, nagy gyakorlatot tartanak este pedig népmulatságot.
Behatási idő megváltoztatása a felső kereske­

delmi iskoláknál A vallás- és közoktatásiig}i m kir. 
minisztériumnak t. 1901. évi május hó 9-én 29.217 sz. 
a keit rendeleté élteimében a felső kereskedelmi iskolák­
nál a behatás nem az ev elején, hanem az előző isk

A régi magyar történet. — kivált az Árpádok 
korában — egeszen népmeséi vonásokat mutat. A 
téritő szent, a hóditó hős és a koronás apáca képein az 
az arany fonál csillog, a mely ki ragyog a népmesék 
gazdag szövetéből Mindannviok közül legmelegebben 
fordult a nép képzelete Lászlóhoz, aki az újonnan elto­

ld a: >uiI mind iü.‘<iick 
időt vesz igém. .be. űgws- 

: s maró hatosa limesen, 
I ehet.

IsTyil-b-tié-
ev vegei), j um us hó 30-án es Julius hó három .első napján í 8au0lt kereszténység erényeit a régi hősiesseggei egy esi - 
történik az intézet igazgatójánál, akinél a növendék j Güte magában, vízen t László történetét hi ven és pontosan 
iskolai bLony it várn ának átadása és a fiz korona felvételi | U16gta mini a ^ Nagy Képes Világtörténet V . kötetében, C 
díjnak lefizetése mellett beiiási igazolványt -kap. Iia az | melynek szerzője dv. Ali Ka- Sándor. Az egész 12 kötetes j ■ 
iskolai é\ végén felvett tanuló a következő iskolai ev j naWV munka szerkesztője dr Mavc/ah Henrik, egyetemi F. 
elején szeptember hó 4-ig hezáióiag személyesen nem | *a,ial • Egy-egy kötet ara díszes felhői kötésben 16 korona:; s 
jelentkezik, nemcsak a belépésre való jogosultságát, j főzetenként is Kapható 60 fillérjével. Megjeleli hegenként j; 
hanem a befizetett felvételi dijat is elveszti. Az iskolai I e‘-0 íl!/f,G Kapható a kiadóknál (Révai 1 estvérek Bőd.;, 
ev végén a jelentkezés személyesen történik; levélben j . Részvénytársaság Budapest, \ III., Fiiéi- ut 18.) s j t 
vagy Írásban való jelentkezésnek helye nincs. minden hazai könyvkereskedés utján.

Balatoni gőzhajózás. A Balatoni Gőzhajózási Rész- 
venytársaság által kibocsátott uj menetrend szerint junius 
holianhióiok és Balatonfiired között, továbbá Boglár. Hévfü 
lop t-s Badacsony között a gőzhajók minden hány ban 
naponként háromszor közlekednek, Siófoktól Keszthelyig 
pedig hetenként egyszer ős pedig szerdán, melv d. u. 1 
«•iákor Keszthelyre érkezik, 3 órakor pedig visszaindul.

Tanítók, mint fatenyésztők. A magyar fölintézet 
a hazai gyürn« öcsién vesztest a községi faiskolák utján 
előmozdítani óhajtván, 1802-től kezdve 1902-ik évig 
bezárólag minden évben egy 600, két 400 és 18 db.
200 korona, jutalmat tűz ki oly tanítók jutalmazására, 
akik faiskolát kezelnek és a fa tenyésztés terén szembe­
tűnő sikert képesek felmutatn . Ezen dijakra pályázhat 
minden magyarországi, faliskolát kezelő néptanító, vala­
mint. oly községi kert esz, aki a faiskola kezelésén kívül 
a népiskolákban a gyümölcstenyésztést hivatásszerűen 
tanítja és tanításának ered menveken f községében és vidé­
kén a nemes gyümölcs termetese terén látható sikert 
képes felmutatni. Különös figyelembe részesülnek azok a 
tanítók, akik a phylloxera által elpusztított vidékeken 
kezelnek mintaszerűen faiskolát. A pályázati kérvények 
elbírálásánál különös súlyt fektetnek a minél kevesebb 
és leginkább keresett gyümölcsfa: nagyban való szaporí­
tására. a faiskola rends/.eres kezelésem, a faiskola készí­
tésének minőségére, az oltás módjára, a magas es fél ma­
gas törzsű fák helyes (levelesére. A f. évi dijakra a 
pályázati kérvényeket július 1-ig az illetékes kir. tan- 
miiigyelöséghez kell beadni, mely azokat véleménye kí­
séretében a földmivelésúgyi miniszterhez terjeszti fel és 
a pályázat eredményéről ugyanakkor a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszterhez jelentést tesz. Kik már egyszer 
jutalmat nyertek. újabb jutalomra csak úgy pályázhatnak 
i>mét, fia kész oltvány-állomány uk legalább kétszer akkora, 
mint az első jutalmazáskor volt.

Színészet. Itták Beter színigazgató színtársulata j 
előadásainak sorozatát városunkban f. hó 3 án kezdi i 
meg az „Alany Bárány emeleti nagytermében. A jó hír j 
névnek örvendő színtársulatot ajánljuk a közönség szives ; 
támogatásába. j

Pünkösdi országos vásárunk, a mehet május héj 
28-án taituttak, elég látogatott volt, azonban a korai 
délután bekövetkezett eső n közönséget szétverte. Aj 
vásártéren volt 773 ló, melyből 88 darabot adtak el; aj 
felhajtott 5.649 darab szarvasmarhából eladásra kerüli j 
29 bika. 446 telién, 111 üsző, 349 ökör, 106 tinó, 204! 
borjú vagyis összesen 1333 darab. 1
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a ieyiökcieíesebb íiípíáiek
k's gyermekek részere.

Egy adag 1 kor. 80 üli
K Beriet r t fél : g 1 K

c

ÜSZözgazdLaság. 

á szőlő peronosporája.
A legjobb eljárás a betegség ellen való védekezésre.

A magyar-óvári m. kir. gazdasági akadémiával j: 
egybekötött növényélet es növénykór.fani állomás tudós |1 
tanárainak vezetése alatt már h-árortiéve kísérleteket folytat j 
a peronospora'ellen való védekezés terén, az ajánlott j i 
különféle védekezési anyagokkal.- Az eredményt'a -„Kísér- 5í 
letttgyi Közlemények“ című hivatalos folyóirat tette közzé. \ | 

Az eddigi kísérletek az áíialnnosan használt ré/.gáíiv í 
an égetett mész keverékkel szemben előnyösnek mutatták 
be, a már hazai gyártású dr. Ascheirbiandt- féle „bov- 
jdói-porf.“ ■

A kísérletek hosszú leírása után a dr. Aschenbrand 
,, 'uordói-por“ előnyeit a hivatalos kiadvány a követ- 

kezőkli'éii összesíti :

CL
/-
V

X
z ic

7Sitii kell hozzá/ semmi te/! 
Ez a leghiresehb, több mint 
harminc év óta hevezetel t 

—j //yv-'S c'h kipróbált tápszer ggermc- 
- ücy Év* kelnél pótolja az ariyatejvt-

/
ATfr

y/ / I K’íasm>i,t ■

A Nes

hányás 
\ a.

KI.

;iA
tle-gv ;:i evenKent 

da got j>r«)du-.>:) miiiio 
kai. Napon lant 132.000 

liter tejet használ fel.

Főraktár; F. Bcrlyák Becs I. Naglcrgassc í
Kést lé korai’enzádt teje cukorral 1 adag / kor.

,, Nestlé kondenzált teje énkor nélkül, ujdorikcíg « 
egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.

ü 3,11 OS JL.CMC

„Arany-Bárány szailoda“

Könyvnyomda,
nyomtatványraktár,

könyv, papír,
\

író és rajszerkereskedés.

Zeneművek,
K őpes 1 ev elező-lapok, 

Albumok, 
Emlékkönyvek 

foly vást nagy választékban.

LMJ

'»fV

'MJ

Nyári mulatságokra
meghívók,

papulámj'ák.
konfetti,

Szer pentin-sz.alag.
Legújabb ! ! Konfetti-bomba. Legújabb ! 

tréfás léggömbök, 
dis/itések,

tii/ijáték felszerelések, 
világpostához levelező-lapok 

sti). stb.

legorcsóöb áron kaphatók
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Wilhelm Ferenc
gyógyszerész urnák, Neunkirchenben, líécs mellett, 

Alsó-Ansztriában.

3VE±xiclexL reclaixidicséret

ÍlVI.-tt il! a hatása az ön, eléggé nem dicsérhető, 
Willi.-Im-téle csuz- és köszvényel lenes vértiszti tó 

- theájának.
Sok é\ óta köszvényben szenvedtem oly nagy 

T)i, 1 !,■ Uirii, hogy heteken át ágyban kellett íekiid- 
t‘S iszonyú kínokat elszenvednem; alvásra, 3 

\ ra nem is gondolhattam. Minden segédesz- j§ 
fj ... /■ : tiiieluiókat. mixtúrákat, sósl'iirdűkel használ p

Í melyek kissé csillapították ugyan a fájdalmat, 1 
.t legközelebbi időváltozás meghozta a fájdalmat fj 

o , iig fokozottabb mértékben úgy, hogy erőmet ” 
napra gyengülni éreztem, 

í ,kkor olvastam a berlini napilapban az ön 
ajánlását. Azonnal három csomagot ren- 

Már ennek használata után jelentékeny 
• /lem és másfél év óta az előirt idő- 

ilyen küldeménnyel folytattam a kúrát 
szén hetem, hogy teljesen egészséges 

ágyam visszajött: erősödöm, életvídorsá- 
- és ezt az őszt, a kezdődő telet, dacára 

- ..iójárásnak, az üzlet körül a szabadban 
. rnétk/it. hof/f/a legkisebb fájdalmat erezném.

\ aj ha minden beteg teljes bizalommal az ön 
síi ti teáját használná. Köszön etem meg- 

ki\ éilé> tisztelettel

t 724/a. hrszám alattira 210 kor., f 853/h. hrszám 180 fill.. 4 kor., 5 kor. 80 fill., 13 kor. 00 fill., 38 
alattira 18 kor., f 744/b. hrszám alattira 40 kor., fj korona 20 fillér, 15 korona 30 filler. 38 koiona 
757/b. hí szám alattira 58 kor. f 922/h. hrszám alattira í 20 fill., 10 kor, <0 liil, 19 kor. 40 miért készpénzben
139 kor. j 745/b. hrszám alattira 382 kor. i 909/b. 
hrszám alattira 153 kor. f 910/915 hrszám alattira 
382 kor. f 937/a hrszám alattira 167 kor. | 746/a 
hrszám atattira 194 koiona kikiáltási árban az árverés 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1901 évi június hó 25-ik napján d. e. 10 órakor 
Döbrétén a község házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs-
1 kor.

vagy az 1881 évi LX. te. 48 íj-a alatt jelzett álfolyammal 
számított és az 1881 évi november 1-én 3333 szám alatt 
kei í. M. rendelet 8 jj-ában kijelölt óvadék képes érték- 
papiI ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
évi LX. te. 170 ij-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál eloleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű vlis- 
m e V vény t át szol g áltattuk

Zalaegerszegen 1901. évi március hó 1-ső napján.

A kír. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Euiicli kír. törvszéki hi ró.

!
i

Menzel Fritz
festő.

A Fiedler utódai posztógyárában, Opatovek, 
mellett. Oroszszilézia Karácsony napján

■rkes/.tő és» tcindótulajdonos:
IG-38T-A.C.

, * * , » » * > t o * o * í> » <> 9 a f i> • c * , f p ? c- T o * <; J

HIRDETÉSEK.
.v. a a a FlvhMvIvt ÍFA

csoda

Schvciczból.
Aluliic :• ég utánvét mellett meg kei esésre küld 

okunk ,i kert kedeimi világban eddig nem létezett ár
mellett

csak: 3 koronáért
v,a • .-n egy kitűnő, pontosan jáió, 24 óráig eljáró

ó330,13 3 é^zi jótállással.
í ivíil menden megrei delö ingyen kap egy ara 

"ót, n un oraláncot. Ha az óra nem tetszik, kész- 
«, ■: v;.:v.a vált jak, vagy az árát visszaküldik.

Scheiczer Uhren- Eugros-E^ablissenu nt
Basel Horbvirg (Scliveicz). 

lézereknek küldött már teljes megelégedésre.

f^OOOOOOOOOOOOOOOOOt?!

Hirdetmény.
A zalaegerszegi plébánia birtokon X

a iszárk útnál és Szív hegynél S3 hold X

X 
X 
XX
X er í. évi termesének használata. X 
X jimius hó 2-án d. u 2 órakor X
X Jielyszinén (kezdve a Csiszárk útnál) 
X yilváuos árverésen, készpénz fizetés mel- 
X lett, el fog adatni.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. május 
hó 31-én.

ad 1904 szám/tkv. 1901.

Árverési’hirdetmény.
A zalaegerszegi kii törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zatamegyei központi taka­
rékpénztár végrehajt at ónak Fitos Mihály döhiétei lakói 
végrehajtást, szenvedő elleni 392 kor. 40 fillér toki 
követelés és jáiulekai iránti végrehajtási ügyében a zala 
e«»érszegi kir. törvényszék területén levő. a döbréte 
826. sz. tjkvben Fitos Mihály tulajdonául leheti követ 
kező ingatlanokra: -j 861/b. hrszám alattira 38 koiona,

-SZ*

I Aliéin echter Balsam

A. Thierry in fys-greila
hw ftjfcfcssh - Sikorbr:.-!.

Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világ Cikk, 
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egészséügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjegy- 
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- és gyomor­
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fűiéi Széjjelküblés csak
előzetes fizetés esetéit.

T 111 E 11 E Y A. centitől i a kenőcse
(c sodake ti öcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó eiejii és gyógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi E kenőcscsel 
egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban egy 22 éves rákszerti bajt gyógyítottak meg,

Antiszeptikus és gyógyitóhatásu mindéi déle seb gyulladásánál.
Próbatégely liérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg 

Óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket es más eftelexet

Czim : A THIERRY gyógy szertár és gyár a X édőangyalboz.
Pregrada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.

Prospektus ingyen és bérmentve.
Pl szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. 
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegj cinek utánzatát a töl vény U

lussse' ;* e e a w o * « > „ 9 » »•••««» r*.%.
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SCHOTTOLA BRNO |
a ruggyanta (gummi) gyártás meghonosítója Magyar- ' 

országon szőlészeti és borászati szakü lete <«
B-udapest, c*

F'onciéx’e palota, Andrássá 
ömt >í<mi'lcr111.

■ ut

Ajánl a tavaszi szőlész éti munkálatokhoz:

„ SIMPLEX" -permetezőt, 
„EGYSZERŰSÉG“ szémkéneg fecskendőt,

kézi, fúvó és háton hordozható 
KÉN POROZŐKAT.

amerikai gumin iojtószallagot, moly fecs­
kendőt és lámpát, 

vegytiszta 99.8% tartalmú
kékkövet,

szícziliai, finoman őrlőit kénport,
rafiaháncsot,

angol acélból készült
szölőmetszöollót és ojtökést, síb. stt>.
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

T ö 1 őfc> m iixt;

év óta sikerrel használ tátik!
Az eszéki

és eszéki
5ZALVÄTOR szappan
eltávolítja a szeplőt, májloltot 
és a bőr összes tisztátlansá- 

gát.
Valódi csakis a,

DIEUES J. O-
SalVatov gyógytápából

Eszéken felső-város. ^
1 tégely eszéki arckenőcs ára — — 70 fill.
Idrb. Salvator-szappan „ — 1 kor.
1 tvgcl v kézi paszta „ 1 n —9 „
Lyoni rizspor kis doboz t kor., nagy dob 2 kor.

Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől es megfelelnek tökéletesen a «1012. sz. 

B. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a lenti törvényileg beik­
tatott védjegygyei el vannak látva es keletik a 
t. közönség csakis DlENES-féle eszéki kenőcsöt 

és szappant kérni és elfogadni.
Kora U t á r 13 uda peste i 1:

TÖRŐK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI , Iviiály-utca 12. sz.

11205/ni 1901. 8

X ZPá-lyáLza-ti h.ird.etmé23.y*- ^

Zalavármegye törvényhatóságánál évi 550 kor. fizetéssel és 300 kor. Utiáta- X
lánnyal javadalmazott s főispáni 1 ine.vezéssel betöltendő Q

H letenyci járási orvosi állásra %
ö * X
Ä pályázat hirdettetik. Vf

Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy az 1882. évi első torvcz. 9. s*ának . 1 
illetve a most hivatkozott törvényszakasz 6-ik bekezdéséből előirt tisztiorvosi minősítésükét g 

% igazoló okmányokkal felszerelt szabályszerű kérvényüket dr. Jankovich László gróf főispán g
8 ur Öméltóságához címezve hozzám, legkésőbb :£. évi j VL32L"i_VLS 20-ig ke- ^
8 zárólag annál inkább nyújtsák be, mert a később érkező pályázati kérvények figyelembe ^

vétetni nem fognak. X
X Zalaegerszegen, 1901. május Ló 23-án. X
H Cserfán Károly %

KZal. vármegye alispánja. X

OOOOOOÖOOCMtoOOOOOOOfSiOOOOOOiXXÄyXXtoOOOOCV
-------------------------------------------- ________------------------ 0------------------------------------------ —-------------------------------

,Z*^*&*****ÖU*'********c**************:,:*ífc*ífc£,
*> &
^ Hüeghitfó. ^
H A DUNÁNTÜLI H. É. VASÚT RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG **

1901. évi junius hó 13-án délelőtt 10 órakor ^
T> Budapesten, saját hivatalos helyiségében X L, lzabella-utca 30. szám alatr

I XHk éVi rendes közgyűlését g
^ taiíja, mehre a t. részvényesek az afapszabálynk 19., 20. és 22. £ ára való figyelmeztet es mellett ^
*> azzal hivatnak meg. hegy a részvények 8 vap]>;<l a kö/.gjülést megelőzőleg a Magyar Leszámítoló es
'í Pénzváltó-Banknál Budapesten, a Bayerische \ eiei sbatiknál Münchenben, a Dresdener Banknál Bei- 
b linnen, esetleg a társaság igazgatóságánál teendők le, méh letétemén)ezes alól az alapszabályok 19 
>> 8-aban felsorolt részvétnek fel vannak mentve.e> 0 SL

A közgyűlés napirendje:
1. Az igazgatóság jelentése. <.

$S 2. A felügyelő bizottság jelentese. S*
^ 3. Az 1900. évi zárszámadás és a tiszta nyereség hová fordítására vonatkozó indítvány. <V

4. A mérleg megállapítása es a felmentvény megadása.
5. A felügyelő bizottsági tagok vá’asztása.

<g£ Budapesten, 1901. május hó 21-én.
ki Az igazgatóság.
^ Mérleg. Vagyon. Adósok 999.923 67 kor Építési számla 25096 800 kor. I j építkezések ^

számla 206.243*58 kor. Tartalékalap készletei 40o.o64 58 kor. Összesen 26 70S.. 30 83 kor. 7» her. 
Részvénytőke számla 25 096 800 kor. Tartalékalap szarnia 405.o64*58 kői Hitelezőn 301.674A< kor. <«. 

^ Nyererég 904.492 08 kot. összesen 26.708 530 33 kor. ^
Nyereség es veszteség számla. Bevételek. .-Vliozai 1899. évről 504 56 kor X asuti ££ 

^ üzem 999.873*49 kor. Kamatok 14 014*82 kor. Vizesen 1014 «792*87 kor. Kuniatok : Adók es ült1 r*
2 fékek 10.849*14 kor. Költségek 25 68715 kor. Közös állomások 673o*04 kor. 8/allitási adó (j(i t>29'46 ^

kor. tiszta nyereség 904.492 08 kor. Összesen W14.392‘87 kar. ?
^ A zárszámadásokat felülvizsgálta es rendben találta a felügyelő bizottság. Hajós Mihály **

s. k., Gross Károly s. k., Kovács Károly s. k.
Az eredeti évi zárszámadások a társasát/ hivatalos helyiségében junius hó 3 tói hete- <T 

kinthetők. Jfr

$# 30
Hl 14t

"XTa-lód-i j

Zago riai mellszörp í
Felnőtteknek, valamint gyermekeknek ; 
igen kellemes gyógy szer*: g ö rcsös szúrás, ! 
hurutus-köhögés, tüdőkatarus, elnvál- i 
kásvdás. az összes mellbajok ellen, j
Egy üveggel az. összeg előzetes beküldése * 

mellett 3 korona 30 fillér- rt szállít : .
i

Sckuh-^atzej

694. ein. sz. 1901.

THIERRY. A.
icHttiENPregrada 1 Roliit.-cli-Saueibnnni m.) ?

X'igyázzunk a zárra, melyen a követ- t 
kezö felit at van bevésve: |

A. Thierry", Schutzengel-Apothéke. |

■<<5a>

A Richter-fé!e

Horgony-Pain-Expeiler
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszar, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható beilörzsölésűl alkal­
maztat ik küszvénynél, osuznál hs meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel 1.-gyünk a ..Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ uzégjegvzésre.

80 í., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. és tarsa, *

csász és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

N

Hirdetmény.
Az igazságügyminiszter ur ez év i május 7-én 13540 I. M. l90l. V. szám alatt 

kelt rendeletével a sümegi kir. jurásbirósáyi és jogház épületnél szükségessé vált helyreállítást 
munkálatait 2273 korona 6® filler költség összeg erejéig engedek .-zte.

Az említett munkálatok kivitelének biztosítása céljából az 1901. é'i jUlliUS hó
26. ^apjának délelőtti 10 órája a zalaegerszegi kir. terven szék emeleti 48 számú
hivatali helyis'gébet! megtartandó /art ajánlati verseny tnrgyalust hirdetek.

reibivom a versenyv/ni édiajtókat, Imgy a feniemlitett munkálatuk végrehajtásának 
elvállalására vonatkozóan szerkesztett, egy koronás bélyeggel ellátott és áltáluk sajatke/üleg 
aláirt zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 9 órájáig elnöki irodámban (emelet 28 
szám) adják be.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett illetve az ajánlati 
összeg 5% áriak megfelelő bánatpénz vagy a bánatpénznek a kir. adóhivatalnál történt letételét 
igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A bánatpénz, amennyiben az a 100 koronát meghaladja, a zalaegerszegi vagy
sümegi kir. adóhivatalnál teendő le.

A bánatpénz nélkül, továbbá távirati, pót vagy a kitűzött időn túl beadott aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok* felett az árlejtést hirdető, illetve annak felettes hatósága szabadon 
dönt s azok < gyikélü z sincs kötve.

A kérdéses munkálatokra vonatkozó műszaki művelet, általános és részletes 
leltételek a kir. térvény széki irodaigazgatonal a rendes hivatalos órákban naponta megte­
kint hetük.

Zalaegerszegen, 1901. évi május hó 26-án.

H elnök. j
8 :

Nyomatott 6&$. ‘i&k) Rozalia es Täisa gyorssajtojan Zalaegerszegen.


